

会计、外经、行财等专业工作会议上，具体布置了开展这项活动的工作。山东省财政厅加强宣传工作，一方面与省经委、大众日报社联合举办了“质量、品种、效益年经济新闻竞赛”活动；另一方面，在全省财税系统开展了“提高经济效益的理论与实践、认识与对策”有奖征文活动。湖北省财政厅利用有关刊物和广播等新闻媒介宣传、报道全省开展“质量、品种、效益年”活动的动态、经验和成效。

——培养重点财源和基础财源，加强管理和监督，增加财政收入。福建省对税利大户实行重点扶持的政策，在全省选择10个税利大户进行试点，为其生产经营创造一个较好的环境，促使其提高经济效益，为省级财政多做贡献。湖北省财政厅加强县、乡财源建设，与26个县(市)签订了新一轮财源建设目标合同，每年按合同借给适当的周转金，促使这些县(市)收入上台阶。江西省决定，在“八五”期间，对年度财政收入上一个台阶的乡镇给予表彰，并一次性借给生产性发展资金，免收资金占用费，予以鼓励。青海省财政厅根据近几年企业财务工作中反映出的问题，结合第一轮承包总结，有针对性地对工商企业潜亏、产成品和库存商品结构、企业留利的使用及企业活力现状等方面情况进行调查，分析原因，探索改进财务管理的途径。山西省财政厅决定在全省国营工业企业中开展优秀企业财务管理竞赛活动，促进企业加强财务管理。天津市财政局提出，要把开展“质量、品种、效益年”活动同堵塞财政收入流失结合起来，特别是要注意堵塞国营企业在发展“多种经营”、“第三产业”、“联合经营”过程中的收入流失漏洞。

——贯彻过紧日子的方针，大力压缩行政经费。宁夏回族自治区财政厅要求县以上党政机关和直属、所属事业单位，一律不再增编，凡需增加人员的，均从本单位、本系统总编中调剂解决，并动员和组织干部充实基层工作的力量，通过精简机构，缩减人员来克服机关人员臃肿，人浮于事的弊端，节减行政经费。黑龙江省齐齐哈尔市决定从今年起，对市直属党

政机关财务、后勤管理采取合并和“四统一”的办法，一是车辆统一管理，实行用车统一调度；二是文印统一管理；三是对外接待工作统一管理，严格执行陪餐制度和接待标准。

——改进工作作风，深入实际，调查研究，扎实工作。湖北省财政厅确定亿元县建设、补贴县建设等10个联系点，几个厅长分工负责，抽派28名干部驻点，时间不少于8个月，并实行分批轮换制度。河北省石家庄市对市属预算内工业企业年亏损100万元以上的22个亏损大户，逐户深入调查，列出亏损企业及亏损产品明细表，区别不同情况，分别实行不同的扭亏办法；同时还建立责任制，确定专人，具体抓好24户年税利在300万元以上的企业。



贵州省财政厅推行 机关工作目标管理责任制

为了切实改进机关工作作风，提高办事效率，充分调动广大职工的积极性和创造性，贵州省财政厅从今年起，推行了机关工作目标管理责任制。首先，财政厅党组根据中共中央十三届七中全会精神和全国财政工作会议精神，结合省委、省政府对全省财政工作的要求，在认真分析全省财政现状和经济发展形式的基础上，反复研究和测算，确定了全省当年财政工作总目标。然后，根据总目标的具体要求，既向各地、州、市财政局分解落实，又将工作目标向财政厅各处(室)进行分解。各处(室)根据目标任务，再制订出具体化、数量化、规范化并便于操作、检查、考核的处(室)工作目标计划，最后分解落实到个人，由个人订出工作目标计划，按人事部门制定的考核办法定期进行考核、检查。年终，根据处(室)、个人完成工作的情况进行奖惩。

目标管理责任制得到了贵州省财政厅广大职工的拥护。正推动着全厅干部职工为实现财政工作总目标而努力奋斗。

(蔡云)